
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
การให้บริการของสถานศึกษา ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖7 

 
การนำเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลการให้บริการของสถานศึกษา ประจำปึงบประมาณ ๒๕๖7 โดย

การดำเนินการสอบถามความพึงพอใจต่อการดำเนินงานการให้บริการด้านต่างๆ จากแบบสอบถามความพึง
พอใจของผู ้เข้ารับบริการฯ เพื ่อนำข้อมูลมาประกอบการปรับปรุง พัฒนา การจัดบริการด้านต่างๆ เพ่ือ
ตอบสนองความจำเป็น และความต้องการของผู้เข้ารับบริการฯ ได้ทันท่วงที งานวิจัย พัฒนา นวัตกรรมและ
สิ่งประดิษฐ์ วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยีอุบลราชธานี จึงนำข้อมูลจากการสอบถามมาวิเคราะห์และแปลผล
สำรวจความพึงพอใจต่อการปฏิบัติงานโครงการดังกล่าวข้างต้น ดังนี้ 
คำชี้แจง 

แบบสอบถามนี้ มีทั้งหมด ๓ ตอนดังนี้ 
ตอนที่ ๑ สถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตอนที่ ๒ ข้อมูลความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตอนที่ ๓ ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 

ตอนที่ ๑ สถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๑ จำนวนร้อยละจำแนกตามสถานะ เพศ อายุและสังสังกัดของผ ู้ตอบแบบแบบสอบถาม 

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 
       1. ชาย 32 41.00 
       2. หญิง 46 59.00 

รวม 78 100.00 
 

จากตาราง พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจจำแนกตามเพศ เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย 
โดยเป็นเพศหญิง จำนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 59.00 เพศชาย จำนวน ๓2 คน คิดเป็นร้อยละ 41.00 
 
ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการให้บริการของสถานศึกษา ประจำปี 
            งบประมาณ 2567 
การวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามการปฏิบัติงานการให้บริการของสถานศึกษา 
ประจำปงีบประมาณ ๒๕๖๗ ปรากฎผลดังตาราง ๒ 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจ และแปลผลข้อมูลดังนี้ 

ค่าเฉลี่ยตั้งแต่ ๔.๕๐ - ๕.๐๐ หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
ค่าเฉลี่ยตั้งแต่ ๓.๕๐ - ๔.๔๙ หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับมาก  
ค่าเฉลี่ยตั้งแต่ ๒.๕๐ - ๓.๔๙ หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 



ค่าเฉลี่ยตั้งแต่ ๑.๕๐ - ๒.๔๙ หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
คำเฉลี่ยตั้งแต่ ๑.๐๐ - ๑.๔๙ หมายถึง มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 

 
ตารางท่ี 2  ค่าเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการให้บริการ ของ
สถานศึกษา ประจำปีงบประมาณ 2566 

ข้อ รายการประเมิน มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย SD. 

1 ขัน้ตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
และ มีความคล่องตัว 

75 3 - - - 4.95 0.26 

2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 61 17 - - - 4.78 0.43 
3 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ 

แนะนำขั้นตอนในการให้บริการ 
68 10 - - - 4.86 0.32 

4 ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการ 
ให้บริการ (เรียงลำดับก่อนหลังมีความ
เสมอ ภาคเท่าเทียมกัน) 

71 7 - - - 4.81 0.36 

5 ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่
ละขั้นตอน 

70 8 - - - 4.89 0.38 

 4.89  (อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด) 
 
สรุปผลการประเมิน  

ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการให้บริการของสถานศึกษา ประจำปีงบประมาณ 2567 
โดยการดำเนินการสอบถามความพึงพอใจต่อการดำเนินงานการให้บริการด้านต่างๆ เรียงลำดับจากมากไปหา 
น้อย 3 อันดับแรก ดังนี้ 1). ขัน้ตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และ มีความคล่องตัว อยู่ในระดับความพึง 
พอใจมากท่ีสุดค่า เฉลี่ย 4.95  2). ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน อยู่ในระดับความพึง
พอใจมากท่ีสุด เฉลี่ย 4.89 และ   3). ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ แนะนำขั้นตอนในการให้บริการ
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด เฉลี่ย 4.86  โดยภาพรวมของแบบประเมินความพึงพอใจของผู้ตอบ
แบบสอบถามที่มีต่อการให้บริการของสถานศึกษา ประจำปีงบประมาณ 2567 ค่าเฉลี่ย 4.89 อยู่ในระดับ
ความพึงพอใจมากท่ีสุด 
 
ตอนที่ 3 ความประทับใจ ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม อ่ืนๆ 
 1. อยากให้มีเก้าอ้ี ม้านั่ง ไว้บริการผู้มาติดต่อราชการ 
 2. อยากให้แต่ละงาน มีคำอธิบายขั้นตอนการเข้ารีบบริการ ติดไว้ให้อ่าน 
  


